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YUpaBAeHMe AUCTAHIMOHHOTO 06yqum{ W ITOBBIIIEHU A KBaJ[I/I(l)I/IKaU,I/lI/I

Me'l‘Oj_LbI U CUCTEMBI KOMI[bK)'I‘epHOl;I MaTeMaTUuKH

JIABOPATOPHASA PABOTA 6

MoarotoBMTb MpoOrpaMmbl A1 OLEHKM 3HadeHuns obbema
TpexmMepHoro Tena MetoaoM MoHTte-Kapno. MocneaHsas umdpa Homepa
3af4auv Ans KOHTPOMbHOrO npuMmepa B [punoxeHun coBnajaeT ¢
nocneaHen umdpoli Homepa Baluen 3aueTku.

Tpebyetcs BbluMCIUMTL  0b6beM  TpexMmepHoro Tena D,
OFpaHWYEeHHOro  psSiAOM  MOBEPXHOCTEM,  3aaBaeMblX  SIBHbIMU
YpaBHEHUAMU. UHbIMK CTOBaMK, MOXHO 3anmncaTb HECKOMBbKO YCNOBUM
TMNa HEPaBEHCTB ANS X, Y U z, 4TObbl NPOBEPUTb, MPUHAANEXUT NN
onucbiIBaeMol 06n1acTM HekoTopas Toudka (X,Y,zZ). Hanpumep,
obnacTb OrpaHuyeHHas noBepxHocTaMM, z=0, x=y~2, x=3-2*y~"2,
z=4-2*x”\2, ONWCbIBAETCS, KaK HETPYAHO NPOBEpPUTb, CleaAyHLMMU
HepaBeHCTBaMM:

{-1<=y<=1; yN2<=x<=3-2%y"2; 0<=2<=9-2%x"2.}

Torga

D={(x,y,2): -1<=y<=1; y"2<=x<=3-2*%y"2; 0<=2<=9-2*%x"2}.

MycTb HaM yaanocb HaluTKU NPSMOYrosibHbIN Napannenenunen G
C pebpamy, napannenbHbIMM  KOOPAMHATHLIM  OCSIM,  LIESIMKOM
coaepxalmii 06bekT D. TakuM CBOWCTBOM A/ Hallero npuMepa
obnagaetr G={(x,y,z): 0<=x<=3; -l<=y<=1; 0<=z<=9}. MeToa
MoHTe-Kapno npeanaraeT cnegytowmii npueM Ans oueHkn ( HO He
BbluncneHus1) obbema D: npoBegeMm N 6pocaHuint Touek (X, Yy, z),
paBHOMEPHO pacnpeaeneHHbix no G, n Hangem N(G) - uMCnio Touek,
nonaswmx B G. Toraa Mbl cMoXeM nonyuuTb oueHky N(G)/N
BeposiTHOCTU P(G) nonagaHus Toukn B 06nacTb, a MO onpeaeneHuto
paBHOMEPHOro pacrnpegeneHunsi, 3Ta BepoSTHOCTb paBHa OTHOLLUEHWIO
06bemoB G u D. Toraa u3 cootHowenus N(G)/N=V(G)/V(D) HalngeM:

V(G)=V(D)*N(G)/N *)

Ncnonb3ysl, npuBeaeHHble B [4], ctp 231-324 oueHkn ans
BeposaTHoCcT cobbitna P(G) wn  ¢opMynbl ans  OOBEPUTENbHbIX
WHTEPBANOB MOXHO NpuAaTh 3TOMy Aeny 6onee 3aKOHYEHHbIN BUA, HO
Mbl OFPAHWUYMMCS NIULLIb TOYEYHOW OLEHKON (*).

BoT TekcT dyHKuMKM, KOTOpas Ham obecneunT Heobxoanmbie N
TOYeK, paBHOMEPHO pacnpefeneHHbix B D:
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<TOF>
function xyzout=F3_u(X1,X2,Y1,Y2,21,Z2,N)
% reHepupyeT N Touek (xout,yout,zout) paBHoMepHO
% pacnpefeneHHbIX B napannenenuneae,
% OMMCbIBAEMOM HEPaBEHCTBAMM:
% Xl<=xout<=X2; Yl<=yout<=Y2; Z1<=zout<=Z2.
rand(‘uniform");
xout=rand(N,1)*(X2-X1)+X1;
yout=rand(N,1)*(Y2-Y1)+Y1;
zout=rand(N,1)*(Z2-Z1)+71;
xyzout=[xout,yout,zout];
end;
<BOF>
A B cneaywoweMm ckpunte odopMieHo obpalwleHne k F3_U,
npoBepka NpUHAANEXUT NM  Touyka  obnact,  ONMCaHHOM
HepaBEeHCTBaMM, M NOACYET COOTBETCTBYIOLUMX BENYMH.
Nmsa ckpunTa: act_j.
<TOF>
int=0;
N=input('BeBeanTe uncno Touek-");
a=0;b=3;c=-1;d=1;e=0;f=2; qq=f3_u(a,b,c,d,e,f,N);
% qq(:,1) - paBHOMepHO pacnpegeneH Ha [0,3],
% qq(:,2) - paBHOMepHO pacnpeaeneH Ha [-1,1],
% qq(:,3) - paBHOMepHO pacnpeaeneH Ha [0,9],
% Tenepb HYXHO  3anucaTb  JlOrMYeckoe  ycrioBue
NPVHaANEXHOCTU
% To4kM qqi=qq(i,:) kK obnactn uHTerpmpoBaHus D,
% 3a/laBaeMOWN HEpaBEHCTBAMM:
% -1<=y<=1; y*y<=x<=3-y*y;
% 0<=z<=9-2*x*X.
for ww=1:N
x=qq(ww, 1);
y=qq(ww,2);
z=qq(ww,3);
if (y*y<=x)&(X<=3-y*y)&(x<=9-2*x*x), int=int+1;
end
end
Integr=int/N*(b-a)*(d-c)*(f-e);
disp(['OueHka 3Ha4veHus nHTerpana ']); Integr end
<BOF>
M, HakoHeL, NpOTOKON 3arnycka CKpunTa:
<TOF>
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n act_j
BeeauTe uncno Touek- % Mol otBeT - 1000
OueHka 3HayeHus nHTerpana Integr = 6.3120

n act_j
BeeauTte umcno Toyek- % Mol otBeT - 2000 OueHKa 3Ha4eHus
WHTErpana
Integr = 6.2040 n act_j
BeeaunTe uncno Touek- % Mot otBeT - 2500
OueHka 3HaveHns uHTerpana Integr = 6.3168
<EOF>
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MpunoxxeHne. BapuaHTbl 3aaaHMN:

371—380 BHUHCAHTE ¢ NOMOIWBIO TPORHOrO HHTErpaja ofseM TE-
Za, OTPaHMYEHHOTO yKa3aHHWMH MOBEPXHOCTAMH [landoe TeaO M €ro
npoekumio Ha miockocTs A0y H300pashTs Ha uepTeXax

)
3N 2=0, 2=2%, »+y=3, x= ‘/"2‘.

i
872 2=0, z=} 1=y, y=2
873 2=0, x=0, y=0, x+y=1, z=124 3y’
31 z2=0, =%, 2—y=0, x4y=9
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875 2=0, z=2—1, y=2} *, y=—4—x3.

376 22=4—y, 2>+ 13=4y,
8771 2=0, x=0, 2=142, N3y =86,
378 z=0, z=(x—1), y*=x

379 2=0, e=4~22, B+ yt=4,

380 z=0, =0, y=0, z=9-1, 1y=1,
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